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Ata da décima nona sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos vinte dias do mês 

junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência, em exercício, do vereador Etevaldo Pereira Lima, primeiro secretário 

o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe 

Marques Cordeiro. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, 

Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, 

Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Ronny Vonn 

Corrêa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou a vereadora Odinéia Serrão Peres que efetuasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Memo nº 015/2023 – GAB Vereador 

Rangel Cruz Moraes que justifica sua ausência na sessão do dia 20/06/2023. Portaria nº 216/2023 

de autoria do presidente da CMI que designa o vereador Rangel Cruz Moraes para se deslocar 

até Brasília/DF. Portaria nº 218/2023 de autoria do presidente da CMI que designa a vereadora 

Antônia Pereira Farias para se deslocar até Brasília/DF. Portaria nº 220/2023 de autoria do 

presidente da CMI que transfere o cargo de presidente ao o vereador Etevaldo Pereira Lima. Para 

votação: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos ao Projeto de Resolução 

nº 006/2023 de autoria da mesa diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente 

orçamento da Câmara Municipal Municipal de Itaituba no valor de R$ 2.000 mil (dois mil reais) 

para reforço de dotação orçamentária. Os membros da comissão decidiram exarar parecer 

favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o 

vereador Jose Belloni Nunes, falou dos inícios dos trabalhos de terraplanagem e asfaltamento no 

Distrito de Campo Verde e sente se muito agradecido pela obra. Disse que foi uma luta através 

de requerimentos e que foi atendido pela gestão municipal e agradeceu a visita do vice prefeito 

municipal no Distrito. Finalizou agradecendo o prefeito municipal e a secretaria de infraestrutura 

do município pelas obras no Campo Verde. Com a palavra o vereador Ronny Freitas, falou que 

esteve na Comunidade Campo Verde e levou a palavra de Deus e a importância da igreja na vida 

das pessoas. Falou que fez alguns requerimentos pedindo melhorias para aquele distrito e espera 

que logo todos sejam atendidos por parte do governo municipal. Comentou sobre seu projeto 

que visita os bairros da cidade e levanta demandas para melhorias, finalizando agradecendo a 

presença de todos. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre as obras de 

drenagens que estão sendo feita no município e que ainda falta muita coisa para ser feita. Disse 

que confia no governo municipal e que vários pontos estão sendo agraciados citando o km 30. 
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Falou sobre a visita do governador do estado do Pará e a entrega da segunda etapa do cheque 

moradia, parabenizando o governo do estado pela iniciativa. Falou que esteve com o prefeito 

municipal e que ficou acordado que os vigias também terão aumento e espera que o projeto seja 

logo enviado a esta casa para aprovação. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Com a 

palavra o vereador Thiago Maciel Neves, falou sobre seu projeto de indicação que tramitará nesta 

sessão que contempla os vigias dentro do reajuste salarial e espera que seja atendido pelo 

executivo municipal. Comentou sobre a visita do governador do estado do Pará e que o mesmo 

assinou a ordem de serviço para a construção da Usina da Paz no município e ficou muito grato 

pela obra, citando os benefícios e atendimentos que serão feitas na cidade e região. Falou sobre 

a entrega da segunda parcela do cheque moradia, entrega dos recursos do programa Renascer 

entre outras coisas boas que o governador trouxe e agradeceu pela visita. Com a palavra o 

vereador Felipe Marques, comentou sobre o planejamento da secretaria municipal do governo 

municipal e que esta casa não teve acesso e que apenas alguns vereadores conseguem saber do 

planejamento e era importante que todos tivessem conhecimento. Falou sobre o projeto Usina 

da Paz e que tem investimento não apenas do governo do estado e sim da Empresa Vale, pois o 

mesmo disse que não é pratica deste governo fazer políticas públicas. Falou que as ruas foram 

maquiadas para passagem do governador do estado e, no entanto, os problemas permanecessem 

com ruas esburacadas no mesmo bairro. Disse que o prefeito municipal manda e desmanda no 

município e que os vereadores tem que defender os interesses da população e do município e 

que os vereadores não tem que se sentir importante por que o prefeito atendeu seu 

requerimento. Lembrou das emendas impositivas que nunca foram atendidas pelo executivo 

municipal e que é crime, sendo que ninguém consegue fazer nada e que apenas quatro 

vereadores são oposição hoje em dia falta apenas uma assinatura para instauração de uma CPI. 

Finalizou dizendo que precisam barrar o prefeito municipal. Com a palavra o vereador Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, fez homenagem aos advogados do trabalho e aos estudantes de 

direito que foram aprovados na segunda fase do exame da OAB. Em seguida entregou moção 

homenageando os presentes. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos, colocada em discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 262/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu 

Santos, requer do executivo municipal a pavimentação asfáltica na Travessa Diamante, 

Loteamento Água Branca, Bairro Piracanã, perímetro entre 32ª e 34ª ruas. Requerimento nº 

263/2023 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, requer do executivo o reparo 

da caneleta na 18ª rua com Travessa Justo Chermont, Bairro Bela Vista. Aprovados por 

unanimidade. Requerimento nº 264/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do 

executivo municipal a construir um vestiário, um banheiro, uma saída de emergência e a reforma 

da arquibancada no ginásio do Distrito de Campo Verde. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 265/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
3 

 

municipal um realinhamento dos preços e aportar recursos para conclusão da obra da Creche 

Infantil no Residencial Vale do Piracanã. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 266/2023 

de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de 

uma escada de acesso ao rio em frente a Igreja Católica na Comunidade Paranamirim. 

Requerimento nº 267/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal a manutenção dos pontos críticos da Travessa 13 de maio entre 33ª e 34ª ruas. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 269/2023 de autoria do vereador Ronny Freitas, 

requer do executivo municipal um mutirão de limpeza no Bairro Bom Jardim. Requerimento nº 

270/2023 de autoria do vereador Ronny Freitas, requer do executivo municipal a reativação dos 

aparelhos da academia do Bairro Bom Jardim. Requerimento nº 271/2023 de autoria do vereador 

Ronny Freitas, requer do executivo municipal a perfuração de um poço artesiano no Bairro Bom 

Jardim. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 272/2023 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal a construção de duas pontes de concreto nas 

avenidas Maranhão e Carleto Bermegui no Bairro São Tomé. Requerimento nº 273/2023 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o reforço do 

requerimento nº 434/2022. Requerimento nº 274/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva requer do executivo municipal uma parceria entre as prefeituras de Itaituba e Trairão no 

sentido de recuperar três pontes localizadas na Comunidade KM 12, estrada do Areia. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 275/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

requer do executivo municipal a reforma da quadra da Escola Emanuel Nunes na Agrovila Nova 

Esperança Comunidade 22. Requerimento nº 276/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a construção de uma garagem para a ambulância do Centro 

de referência em Saúde da Agrovila Nova Esperança, Comunidade 22. Requerimento nº 277/2023 

de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal os reparos com 

troca de dois refletores queimados da Escola Emanuel Bentes na Agrovila Nova Esperança, 

Comunidade 22. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 278/2023 de autoria da 

vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de patrolamento e 

encascalhamento da estrada Vicinal ds Comunidade Ipaupixuna I, II e Independência. 

Requerimento nº 279/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a reforma de palafita e limpeza no Bairro São José. Requerimento nº 280/2023 de 

autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal mil metros de asfalto para 

Comunidade Santa Rosa, Itapacurazinho BR 163. Requerimento nº 281/2023 de autoria do 

vereador José Belloni Nunes, requer do executivo municipal dois mil metros de asfalto para a 

Comunidade 22 Br 163. Requerimento nº 282/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 283/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira 

Farias, requer do executivo municipal a manutenção dos equipamentos das academias ao ar livre 

na Praça Celso Mateus e do Cidadão. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 284/2023 de 
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autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a perfuração de um 

poço artesiano no Bairro Vitória Régia. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 285/2023 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de um 

micro sistema de abastecimento de água para a Comunidade Terra Nova. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 286/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 

do executivo municipal a construção do muro da CMEI Olinda Lima de Souza. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 287/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o serviço de abertura de rua ligando a primeira rua do Bairro da Paz com 

a terceira travessa do Bairro São Francisco. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

288/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal os serviços 

de capina de bueiros na 7ª rua com 8ª travessa do Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 289/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a contratação dos profissionais: Terapeuta ocupacional, psicólogo infantil, 

psicopedagogo, neuropediatra, ortopedista e um fonoaudiólogo para o Centro de Reabilitação – 

CER. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 290/2023 de autoria do vereador Thiago 

Maciel Neves, requer do executivo municipal os serviços de capina e limpeza de bueiros na 7ª 

rua com Lauro Sodré sob esquina com prédio da FAT, Bairro Bela Vista. Requerimento nº 

291/2023 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a 

pavimentação asfáltica na 11ª, 12ª rua bairro Floresta. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 292/2023 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a 

perfuração de um poço artesiano no Bairro Vitória Regia. Requerimento nº 293/2023 de autoria 

da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a manutenção dos oito 

banheiros do CER, das portas do referido estabelecimento e a assistência técnica de 3 

refrigeradores de ar. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 294/2023 de autoria do 

vereador Ronny Freitas, requer do executivo municipal os serviços de infraestrutura, drenagem 

subterrânea e pavimentação asfáltica na 36ª rua do Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 295/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do 

executivo municipal a construção de um ginásio poliesportivo na Comunidade Monte Dourado. 

Requerimento nº 296/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal a iluminação pública no Campo de Futebol na Comunidade Perpetuo Socorro. 

Requerimento nº 297/2023 de autoria do vereador José Belloni Nunes, requer do executivo 

municipal a iluminação pública do Campo de Futebol na Comunidade Monte Dourado. Aprovados 

por unanimidade. Requerimento nº 298/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal de um redutor de velocidade nos padrões aceitáveis e placas de 

sinalização na 2ª rua do Conjunto Brizamar Muniz, entrada pela 5ª travessa do KM 5. Aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 299/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal a reforma completa do Posto de Saúde da Comunidade 
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Crepurizinho. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 300/2023 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, requer do executivo municipal a instalação de refletores no campo de 

futebol do Curral Redondo. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 013/2023 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao executivo municipal para que faça a concessão de auxilio 

aluguel urgente para mulheres em situação de violência doméstica. Indicação nº 015/2023 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, indica ao executivo municipal a instalação do 

conselho tutelar no Distrito de Moraes de Almeida. Indicação nº 016/2023 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves, indicação ao executivo municipal a modificação da Lei nº 3.865/2023 

“acrescenta os vigias educacionais no Anexo VI do Lei Municipal nº 3.865/2023”. Indicações 

foram enviadas ao executivo municipal para providencias. Moção nº 037/2023 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer aprovação de moção de aplausos e reconhecimento a 

senhor Sebastião Pereira de Sousa. Aprovada por unanimidade. Moção nº 038/2023 de autoria 

do vereador Thiago Maciel Neves, requer aprovação de moção de aplausos a Academia Queiroz 

Panda. Aprovada por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

 

   Etevaldo Pereira Lima                                      Luiz Felipe Marques Cordeiro  

    Presidente em exercício                                                 2º Secretário  


